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ATA NÚMERO 01/2021 – REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 
 
Ata da 1ª Reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Saúde de João Alfredo, 1 

realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Sala do Conselho Municipal 2 

de Saúde, localizada na Secretaria Municipal de Saúde, situada na Rua Dr. Severino Apúlio 3 

Cavalcanti, quinhentos e oitenta e nove, Boa Vista – João Alfredo. Com a participação dos 4 

membros do Conselho Municipal de Saúde por segmento: Secretaria Municipal de Saúde 5 

(Suplente) Maria Dagmar de Farias Lins; Secretaria de educação, Cultura e Esporte(Titular): 6 

Amanda Carollinng da Silva Moraes, (Suplente) Tatiana de Miranda S. Ferreira; Secretaria 7 

Municipal de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos: (Titular)Vanessa Chaves V, da Silva, 8 

(Suplente) Leane Ferreira da Silva; Conselho Tutelar: (Titular)Rodrigo Pedro da Silva; 9 

Representante trabalhador de Saúde: (Titular) Luiz de Albuquerque Lins Neto, (Suplente) 10 

Maria Giselda da Silva, (Titular) Ana Rafaela da Silva; Pastoral da Criança: (Titular) Joselha Ana 11 

da Silva; Associação do Sitio Brejinho: (titular) Rosineide Margarida de Souza. A Sra. Dagmar 12 

iniciou a reunião, dando as boas-vindas a todos os presentes e realizou a leitura e entrega da 13 

pauta a ser discutida, sendo: I. Apresentação da nova composição do Conselho de Saúde; II. 14 

Situação do Município; III. Quadro epidemiológico da COVID; IV. Criação do Comitê de 15 

enfrentamento a COVID; V. Plano Municipal de Vacinação 2021; VI. Ofício Tribunal de 16 

Contas; VII. Ofício Ministério Público Estadual (Comarca João Alfredo) e Ministério Público 17 

Federal; VIII. Vacinação COVID; IX. Contratação (Especialidade Médicas e Serviços); X. 18 

Empresa IDH; XI. Casa de Apoio em Recife/PE; XII. Reforma do Prédio anexo para 19 

funcionamento da triagem e internamento de pacientes com sintomas de COVID; XIII. 20 

Reforma do Bloco Cirúrgico; XIV. Compras emergenciais (medicação, material médico 21 

hospitalar, testes COVID, etc.); XVI. Locação de Imóveis; XVII. Locação de Veículos; XVIII. 22 

Aquisição de 02 câmaras para conservação de vacinas; XIX. Aquisição de 01 câmara para 23 

conservação de vacinas (CELPE); XX. Emendas parlamentares; XXI. Medicamentos 24 

(Remédios). A Sra. Maria Dagmar de Farias Lins (suplente) e representante da Secretaria 25 

Municipal de Saúde informou que estaria substituindo a Secretária de Saúde, Dra. Joana 26 

Amélia, ausente por motivos superiores. Dando continuidade iniciou a pauta com 27 

apresentação dos membros, dizendo que todos deverão participar com sugestões, propostas e 28 



discussões, deliberações e que tudo será registado em ata. A Sra. Dagmar falou sobre a 29 

situação do município, que já no dia primeiro de janeiro a nova gestão iniciou com os serviços 30 

essenciais (Hospital e SAMU) e em relação a esses serviços foi descoberto falhas que foram 31 

identificadas na primeira semana, do tipo: falta de medicamentos, falta de insumos para 32 

COVID, quantidades exacerbadas de determinadas coisas e outras zeradas. Falou que para o 33 

hospital funcionar no dia primeiro de janeiro não foi deixado pela gestão anterior, um equipo 34 

de soro sequer, explicando aos membros o que seria um equipo de soro e para que serve. 35 

Relatou que devido o estoque zerado, a senhora Dagmar Secretária Executiva de Saúde 36 

percorreu no dia trinta de dezembro de 2020, quatro municípios, sendo: Bom Jardim, 37 

Limoeiro, Santa Maria e Vertentes recolhendo materiais e equipos para poder montar a 38 

estrutura no hospital, para que no dia um tivéssemos insumos para poder ofertar a população. 39 

Informou que uma parte dos materiais ficaram em desperdício exageradamente, dando 40 

exemplo: 72 quilos de bastões de cola quente, que na secretaria de saúde nem se usa, e na 41 

outra parte que era essencial falta de equipo, agulhas, seringas não havia ficado nada. Falou 42 

que poderia mostrar para os membros um quarto quantitativo grande de capotes de lona para 43 

COVID, produto que não são usados pela equipe de saúde, o de lona além de caríssimo não é 44 

recomendável por ser quente, não ocorre a transpiração, é um meio de contaminação por não 45 

ser descartável e sim lavável. Também informou que a gestão anterior adquiriu muitos sacos 46 

para corpos que foi encontrado no município, desnecessários no que foi baseado o número de 47 

óbitos por COVID no município, 1.972 (mil e novecentos e setenta e dois) litros de álcool com 48 

data de validade para o dia 21 (vinte e um) de janeiro. Mostrou o litro de álcool vencido como 49 

amostra de possível alvo de investigação do Ministério Público, que os álcool seriam utilizados 50 

como limpeza de birôs, superfícies, não é recomendável álcool vencido ser utilizado com 51 

recursos humanos. Falou das baterias (pilhas grandes) da marca Elgin sem utilidade para as 52 

maquinas da saúde, no quantitativo de 400 pilhas, desperdício, execução mau exercida do 53 

dinheiro público, da saúde que já é escassa. Toner para impressoras, onde nenhuma 54 

impressora que é utilizada na secretaria de saúde utiliza o toner. A senhora Dagmar relatou 55 

que foi encontrado gel condutor que utiliza na ultrassonografia e auscultar os bebês, vencido 56 

desde 2015. Convidou os membros para entrar na parte de baixo da secretaria para verem os 57 

materiais sucateados, papeis rasgados e jogados na parte inferior da secretaria, uma situação 58 

deplorável. Relatou que não tem um transportes funcionando hoje. Só um palio que solta 59 

gasolina por onde passa, que derrama gasolina na garagem da secretaria e ninguém consegue 60 

trabalhar com o cheiro. Informou que teve que enviar com urgência os carros para a 61 

assistência e teve que locar outros, não poderia comprar porque não sabe como estava o caixa 62 

do município e que os usuários precisavam do transporte para fazer hemodiálise, tratamento 63 



no hospital do câncer, e assim, sucessivamente, não podendo parar o serviço. Foi necessário 64 

locar para garantir o direito do usuário. Relatou que não tinha conseguido uma planilha do TFD 65 

– Tratamento Fora do Domicilio, em que as pessoas que fazem tratamento fora recebem um 66 

incentivo para o lanche ou custeio da passagem, para isso precisa ter uma relação, uma folha 67 

de pagamento, apagaram os computadores, tiraram o sistema do cartão do SUS. Falou da 68 

realidade da secretaria de saúde que as demais secretarias também tem suas realidades, 69 

baseado nisso o prefeito decretou estado de calamidade emergencial por cento e oitenta dias, 70 

seis meses. Tempo para organizar o município. Teve a fala da senhora Giselda, representante 71 

da Atenção Básica e da epidemiologia apresentando o quadro epidemiológicos da COVID do 72 

município. Falou sobre o boletim epidemiológico, número de óbitos, casos recuperados, testes 73 

rápidos que é atualizado e está disponível no Instagram, Facebook, nas páginas oficiais da 74 

prefeitura. Foi informado a criação do comitê de enfrentamento a COVID. A Sra. Dagmar 75 

colocou que o município de João Alfredo recebeu as primeiras doses da vacina e iniciou plano 76 

de vacinação, seguindo as orientações do Ministério da Saúde e Tribunal de Contas. Foi feito a 77 

fala sobre a priorização das vacinas conforme o Ministério da Saúde.  Apresentou o 78 

quantitativo de vacinas que chegaram para o município, sendo recebidas 136 doses da vacina 79 

Coronavac para vacinar os trabalhadores de saúde, pois o Ministério da Saúde, sendo o 80 

quantitativo para primeira e segunda dose de linha de frente. Falou que não teria vacina 81 

suficiente, foram priorizados os agentes comunitários de saúde por ordem de faixa etária e 82 

comorbidades. Falou sobre o portal da transparência e informou a chegada da vacina dos 83 

idosos de 85+, sendo 80 doses. O Sr. Luiz falou sobre a fala do Ministro sobre utilizar a dose 84 

única. Falou que Pernambuco recebera 400 mil doses que o município está aguardando a 85 

distribuição. No momento a vacina está sendo proposital, está indo fazer a vacina por equipes 86 

de vacinadores, quando aumentar o quantitativo propostas serão estabelecidas para alcançar 87 

a todo, repetindo o mesmo esquema da vacina da gripe para alcançar a todos. Esta gestão 88 

adquiriu duas câmaras frias para armazenamento/conservação das vacinas. Em contra partida 89 

fez uma parceria com a Celpe e trocou 02 geladeiras velhas por uma câmara de conservação 90 

de vacinas. Falou da necessidade da contratação de serviços para atender a população. 91 

Informou que o município visando a melhoria dos serviços de Saúde contratou especialistas, 92 

dois ortopedistas, um cardiologista, um ginecologista, que é cirurgião, um cirurgião vascular, 93 

um psiquiatra, um nutricionista, uma assistente social para o hospital e para secretaria. 94 

Contratou também psicóloga e fisioterapeuta, uma para equipe multiprofissional e outra para 95 

o ambulatório da policlínica. Falou que o município tem Convênio com o Estado para outros 96 

serviços sendo: Dermatologista, gastrologia, citologia, no município de Limoeiro. Contratou 97 

laboratório para exames, pela tabela SUS. Apresentou o quantitativo de exames ao 98 



laboratório. Falou do fluxo pra realização através das unidades da família, ou na secretaria 99 

através da regulação. A Senhora Joselha, representante da   pastoral da criança, falou que a 100 

comunidade pergunta sobre o psicólogo e nutricionista. A senhora Dagmar explicou que o 101 

Núcleo de saúde da família foi extinto pelo ministério da saúde, mas o município criou uma 102 

equipe multiprofissional com a contratação de psicólogo, assistente social, nutricionista, 103 

fisioterapeutas. Falou da contratação do psicólogo para o ambulatório e do psiquiatra. A 104 

senhora Dagmar falou que é objetivo da secretaria de saúde reativar o bloco cirúrgico do 105 

hospital, está buscando parcerias para reativar. Convidou os membros presentes para 106 

conhecer a planta e o local do bloco cirúrgico que está abandonado, deplorável, com cheiro de 107 

mofo, estrutura comprometida. A planta da gestão anterior tinha com projeto derrubar outros 108 

locais com serviços já instalados, como a sala de parto e pré-parto, baseado nisso a planta foi 109 

refeita e levada para APEVISA. O projeto seria levado na segunda feira da próxima semana 110 

considerando todos os serviços que já estão instalados e pensando na ampliação para inclusão 111 

de outros. Falou sobre a necessidade de contratação de serviços de saúde, por exemplo, 112 

consulta de fisioterapia, enfermagem. Falou que continuaria com os serviços da empresa IDH 113 

(Instituto de Desenvolvimento Humano). Falou que o Termo termina em fevereiro e, porém, o 114 

município firmará um novo Termo em março. A senhora Dagmar falou que será o gestor 115 

municipal está trazendo uma coisa nova que é inovadora, uma Casa de Apoio em Recife para 116 

uso da população joão-alfredense. O gestor se comprometeu e alugou uma casa no município 117 

de Recife, objetivos acolher as pessoas que precisem fazer tratamento no Recife, para pessoas 118 

que estejam com familiar internados e não tem onde ficar. Montar uma pequena enfermaria, 119 

com uma equipe de enfermagem, insumos (materiais de curativos, dentre outro) e 120 

equipamentos, moveis e utensílios necessários para atender as necessidades especiais dos 121 

paciente, como cadeira de rodas, aparelho de pressão, manter um carro com motorista no 122 

local para dar assistência ao translado dos pacientes e acompanhantes. A casa está situada à 123 

rua Paulino Câmara, 39 – Santo Amaro – Recife/PE. A Secretaria Executiva, senhora Dagmar 124 

passou para o ponto da pauta que fala sobre a reforma do prédio e anexo de funcionamento 125 

de triagem, e internamento de pacientes com sintomas de COVID. Falou sobre os leitos que 126 

são reservados para pacientes acometidos com sintomas de COVID e que precisem de um 127 

pouco mais de assistência. Falou que os leitos são para pacientes com leve desconforto 128 

respiratório, que precisam fazer exames, que precisam triar, tem 06 leitos de apoio, para 129 

manter esse apoio precisa de um enfermeiro por dia, dois técnicos de enfermagem e um 130 

auxiliar de serviços gerais. Falou que os referidos leitos estão funcionando no mesmo 131 

ambiente do Raio-X, situação esta deixada pela gestão anterior.  Falou que é um lugar 132 

inadequado haja vista que tem circulação de pessoas que procuram atendimento do Raio-X 133 



(RX) e que não pode colocar pessoas com COVID ou suspeita em lugar aberto ao público. Falou 134 

que após conversa com a Secretária de Saúde a Dra. Joana, surgiu a ideia e a necessidade de 135 

reformar o espaço da antiga fisioterapia que ora encontrava-se desativada, no prédio anexo à 136 

Unidade Mista, que servirá como novas instalações para o Centro de Triagem e Internamento 137 

COVID. O objetivo é ter um lugar adequado sem risco de contaminação, que possa atender 138 

bem a população, que a família terá informações pela assistente social, será feito vídeo 139 

chamada, de forma evitar contato direto com outras pessoas. Foi feito o projeto, o orçamento 140 

e já tem uma empresa que vai fazer as adequações e já começarão as adequações essa 141 

semana. A senhora Dagmar falou da visita de uma pessoa do setor de convênios, da licitação, 142 

que veio com projetos para trazer reforma e ampliação para o hospital. Falou do 143 

inconveniente que é a triagem, fica muita exposta, precisa de um lugar reservado. Falou que o 144 

município recebeu cinco respiradores destinados pelo Deputado Federal André de Paula. Falou 145 

da falta de melhoria na parte de informática, nos equipamentos, que a gestão está buscando 146 

recursos para melhorar a situação. Já buscou alguns convênios, fez um convenio ao Programa 147 

INFORMATIZA APS para comprar equipamentos de informática para todas as Unidades Básica 148 

de Saúde, para fazer um sistema de informatização para onde o prontuário do paciente se 149 

torna eletrônico para interligar as informações de saúde do paciente desde a unidade de saúde 150 

ao atendimento com médicos especialistas. Falou que o Ministério da Saúde disponibiliza essas 151 

ferramentas que é o prontuário eletrônico. A gestão já conquistou o projeto para implantar a 152 

área física, está aguardando o recurso entrar para comprar 05 (cinco) impressora e 05 (cinco) 153 

notebooks (um para consultório do médico, um para enfermeiro, um PNI, um para recepção e 154 

um de suporte). A Sra, Dagmar falou sobre o PREVINE Brasil, um modelo de financiamento que 155 

realiza repasso de recursos para melhoria da qualidade de acesso ao serviço da atenção básica 156 

e incentivo as ações e estratégias, explicou que era o antigo PMAQ. Falou do valor do repasse 157 

do Previne que será gerada uma folha de pagamento complementar para o pagamento do 158 

referido Programa. Falou que os recursos do Fundo Saúde são para manter o SAMU, o 159 

hospital, a atenção básica, as vigilâncias. Procurou na série histórica e encontrou uns recursos 160 

que está na conta e parado desde 2016, que não foi utilizado pela gestão anterior. São 161 

cinquenta e um mil da farmácia básica, solicitou transferência para conta da farmácia básica 162 

para aquisição de remédios. Identificou também recursos de emendas parlamentares, de 163 

deputados Federais, destinados a aquisição de equipamentos para o hospital e atenção básica, 164 

e que nunca foram executadas. Ou seja, não foram executados aproximadamente 165 

1.190.000,00 (Hum milhão, cento e noventa mil reais). Falou que imprimiu os extratos 166 

bancários e espelhos das Emendas Parlamentares e entregou na mão do gestor para ciência do 167 

mesmo. Com o dinheiro pretende melhorar os postos de saúde, comprar o que está faltando 168 



nos postos e investir no hospital. Falou que quando é feita uma ementa parlamentar o recurso 169 

é direcionado para o que foi especificado, como se passaram seis anos, os valores estão 170 

defasados. Exemplificou uma geladeira que foi cotada na época por mil reais, hoje são dois mil, 171 

que será preciso estruturar tudo novamente e verificar se precisa dos mesmos objetos ainda, 172 

caso não precise irá substituir por outro que se faça necessário. A sra. Dagmar falou aos 173 

membros do conselho que irá apresentar um relatório com todos os valores e suas respectivas 174 

Emendas Parlamentares e os devidos ajustes necessários, os quais serão analisados por esse 175 

Conselho Municipal, e no final será elaborado uma ata e uma resolução que será assinada por 176 

todos para posterior envio ao Ministério da Saúde, dizendo que está readequando a 177 

Proposta/Emenda. A senhora Dagmar explicou que o Conselho é deliberativo, que o Conselho 178 

é lei, que faz as aprovações para utilização dos recursos no âmbito da saúde. A senhora 179 

Dagmar voltou a um ponto dito no início, o prefeito decretou estado de calamidade por causa 180 

da situação que foi encontrada, baseado nisso, não podia pegar remédios emprestados e teve 181 

que fazer compras emergenciais. Foi comprado na ordem de quatrocentos e vinte mil de 182 

medicação, de pensos (gases, luvas, mascaras), numa compra emergencial , no hospital não 183 

tinha um antibiótico, um Buscopam e comprou baseado para mais ou menos quarenta e cinco 184 

dias, porque com quarenta e cinco dias, o pregão, a licitação de medicação e de materiais 185 

pensos esteja pronto. A senhora Dagmar também falou da aquisição de testes rápido para a 186 

COVID, para testar a população. Fez a aquisição inicial e enviou uma caixa de teste rápido para 187 

cada posto, porém, identificou-se nos postos que os referidos Testes não apresentavam uma 188 

boa qualidade e foram devolvidos e solicitados um com qualidade melhor. Um dos membros 189 

perguntou sobre os testes rápidos e quais são os critérios utilizados, sendo respondido pela 190 

Senhora Dagmar. A senhora Dagmar falou ainda sobre o SWAB, que colhe nas narinas e coloca 191 

numa substância para crescer e dá o resultado, sendo colhido nos terceiro até o sétimo dia. 192 

Finalizou a reunião explicando o protocolo para sintomas da COVID, e pactuando com os 193 

membros que as próximas reuniões do Conselho ficarão agendadas para a última quinta feira 194 

de cada mês, salvo reuniões extraordinárias. A senhora Dagmar finalizou agradecendo a 195 

participação dos membros do Conselho de saúde. E não havendo nada mais a tratar a 196 

presidente pediu que se lavrasse a presente ata que será assinada por mim e por quem de 197 

direito. Maria Giselda da Silva, secretária. 198 


